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INTRODUCERE 

 

Planul Județean de Gestionare a Deșeurilor în județul Buzău (PJGD Buzău) a fost elaborat în 

baza prevederilor art. 39 din Legea nr. 211/2011 privind regimul deșeurilor, abrogată și înlocuită de 

OUG 92/2021, a obținut Avizul de mediu cu nr. 4 din 23.06.2021 și a fost aprobat prin Hotărârea 

Consiliului Județean Buzău nr. 118/30.06.2021. 

Scopul PJGD este de a stabili cadrul pentru asigurarea unui sistem durabil de gestionare a 

deşeurilor, care să asigure îndeplinirea obiectivelor şi ţintelor asumate la nivel național. Astfel, PJGD 

are ca scop: 

- definirea obiectivelor şi ţintelor judeţene în conformitate cu obiectivele şi țintele Planului Naţional 

de Gestionare a Deşeurilor, precum și obiectivelor și țintelor existente la nivel european; 

- abordarea tuturor aspectelor privind gestionarea deşeurilor care fac obiectul planificării la nivel 

județean. 

De asemenea, PJGD servește ca bază pentru: 

- stabilirea necesarului de investiţii şi a politicii în domeniul gestionării deşeurilor care fac obiectul 

planificării; 

- realizarea şi dezvoltarea sistemelor de management integrat al deşeurilor la nivel județean; 

- elaborarea proiectelor pentru obţinerea finanțării. 

Conform art. 43 din OUG nr. 92/2021, Planul Județean de Gestionare a Deșeurilor: 

- se monitorizează anual; 

- se evaluează de către APM o dată la 2 ani; 

- se revizuiește, după caz, de către Consiliul Județean în baza raportului de 

monitorizare/evaluare întocmit de APM. 

Raportul de monitorizare al PJGD Buzău pentru anul 2022, s-a elaborat cu respectarea 

metodologiei aprobată      prin Ordinul nr.140/2019 privind aprobarea Metodologiei pentru elaborarea, 

monitorizarea, evaluarea și revizuirea Planurilor Județene de Gestionare a Deșeurilor și a Planului de 

Gestionare a Deșeurilor pentru Municipiul București și în conformitate cu art. 43 alin. 3 din OUG 

92/2021 privind regimul deșeurilor. 

Anexa 1 este parte integrantă a raportului de monitorizare. 
 

Scopul monitorizării 

Monitorizarea PJGD Buzău s-a realizat pentru anul 2022, respectiv pentru anul precedent celui 

în care se elaborează Raportul de monitorizare, așa cum este prevăzut în Ordinul nr. 140/2019. 

Prezentul Raport de monitorizare a fost întocmit de către reprezentanții APM Buzău, cu  sprijinul 

Grupului de monitorizare constituit la nivelul APM Buzău, în scopul: 

 determinării progresului în îndeplinirea obiectivelor cuprinse în plan; 
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 determinării deficiențelor şi a zonelor care necesită atenţie; 

 informării şi raportării către public şi persoane oficiale despre implementarea planului 

şi despre realizările cuantificate pentru atingerea ţintelor; 

 fundamentarea deciziei de revizuire a PJGD/PMGD. 

 

Componența Grupului de monitorizare 

Grupul de monitorizare s-a constituit din reprezentanţi ai autorităților locale, numiți prin decizie 

a reprezentanţilor legali ai instituțiilor participante, respectiv:reprezentanți ai APM Buzău, Consiliul 

Județean Buzău, Garda Națională de Mediu – Comisariatul Județean Buzău, Direcția de Sănătate 

Publică, Compania de Apă și Primăriile municipiilor și orașelor din județul Buzău. 

În cadrul primei ședințe de lucru, membrii Grupului de monitorizare au stabilit sarcinile care le 

revin, respectiv: monitorizarea implementării PJGD Buzău pentru anul 2022, precum și datele care 

vor fi transmise de fiecare instrituție în vederea elaborării raportului. 

În cadrul raportului de monitorizare al PJGD pentru anul 2022, au fost analizate următoarele 

aspecte: 

 trendul de variaţie a factorilor relevanți pentru proiecția generării deşeurilor: 

- evoluția populației rezidente; 

- evoluția indicelui de generare a deşeurilor menajere, respectiv municipale; 

- evoluția compoziției deşeurilor 

- evoluția indicatorului economic PIB/capita. 

- evoluția indicelui de generare a deşeurilor din construcţii şi desființări 

 atingerea obiectivelor stabilite în cadrul PJGD Buzău pentru fiecare obiectiv în  parte. 

 

Sursa datelor utilizate la elaborarea Raportului de monitorizare 

Pentru elaborarea Raportului de monitorizare au fost utilizate date/informații provenind  din 

surse precum: 

 baze de date furnizate de  către Agenția pentru Protecția  Mediului Buzău și Agenția  

Națională pentru Protecția Mediului; 

 baze de date statistice, Direcţia  Județeană de Statistică Buzău; 

 date furnizate la cerere de către autorități publice locale; 

 date furnizate la cerere de către Consiliul Județean Buzău; 

 date furnizate de alte instituții implicate în gestionarea deșeurilor la nivel județean; 

 date din Planul Județean de Gestionare a Deșeurilor în județul Buzău; 
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Conținutul Raportului de monitorizare 

În conformitate cu Metodologia pentru elaborarea, monitorizarea, evaluarea și revizuirea 

Planurilor Județene de Gestionare a Deșeurilor și a Planului de Gestionare a Deșeurilor pentru 

Municipiul București, Raportul de Monitorizare cuprinde următoarele capitole principale: 

1. Monitorizarea factorilor relevanți pentru proiecția generării deșeurilor 

2. Monitorizarea atingerii obiectivelor stabilite în cadrul Planului Județean de Gestionare a 

       Deșeurilor Buzău 

3. Monitorizarea atingerii obiectivelor Planului Județean de Prevenire a Generării 

       Deșeurilor Buzău 

4. Concluzii privind implementarea PJGD Buzău 

Raportul de monitorizare va fi transmis către Agenția Națională pentru Protecția Mediului și 

Consiliul Județean și va fi pus la dispoziția publicului și a altor organizații interesate prin publicarea 

sa pe pagina de internet a Consiliului Județean (https://cjbuzau.ro) și a Agenției pentru Protecția 

Mediului Buzău (http://apmbz.anpm.ro). 

 

1. MONITORIZAREA FACTORILOR RELEVANŢI PENTRU PROIECŢIA 

GENERĂRII DEȘEURILOR 

 

Factorii relevanți pentru proiecția generării deșeurilor, a căror evoluție a fost evaluată în cadrul 

prezentului raport sunt următorii: populaţia rezidentă; indicele de generare a deşeurilor menajere, 

respectiv municipale; compoziția deşeurilor; indicatorul economic PIB/capita; indicele de generare a 

deșeurilor din construcții şi desființări. 

Valorile actuale ale indicatorilor pentru anul monitorizat au fost comparate cu datele prognozate 

în cadrul PJGD pentru același an, pentru fiecare dintre indicatorii monitorizați determinându-se 

variația lor în procente %.  

În cazul în care se va constata că valorile cantităților de deșeuri municipale generate în anul 

pentru care se realizează monitorizarea sunt semnificativ diferite față de cantitățile prognozate, se 

analizează influența valorilor actuale asupra măsurilor de implementare și se analizează decizia 

privind necesitatea revizuirii planului. 

Toate datele introduse pentru monitorizarea factorilor relevanți sunt evidențiate detaliat în 

anexa la raportul de monitorizare (tabel excel), iar în prezentul raport sunt prezentate concluziile. 

 Pentru evidențierea variației factorilor relevanți pentru proiecția generării deșeurilor au fost 

utilizate următoarele simboluri : 

 Variaţie pozitivă (faţă de intenţii); 

 Variaţie negativă (faţă de intenţii); 

 Variație constantă. 
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   Datele actuale  au fost comparate cu datele prognozate în cadrul PJGD Buzău pentru a stabili 

dacă sunt asemănătoare sau nu. 

1.1. Monitorizarea populației rezidente 

 În planificarea și dimensionarea investițiilor aferente sistemelor de management integrat al 

deșeurilor s-a ținut seama de un factor relevant, și anume evoluția populației. În baza evoluției 

populației, s-a realizat proiecția privind generarea deșeurilor menajere luând în considerare și indicii 

de generare, și gradul de acoperire cu servicii de salubrizare. 

Pentru prognoza populaţiei pe perioada 2019-2025 s-au luat în considerare datele înregistrate 

de Institutul Naţional de Statistică pentru perioada privind populația rezidentă. 

Evoluția privind populația rezidentă sunt prezentate  în Anexa 1 – Model Excel de monitorizare 

PJGD – foi de lucru Input PJGD și Input Monitorizare. 

Din analiza datelor se constată un trend descrescător al populației în anul 2021 față de anul 

2020, după care în 2022 evoluția este aproximativ constantă. O scădere mai mare se observă la 

populația din mediul urban, în timp ce la cea din mediul rural, avem o scădere nesemnificativă. 

În ceea ce privește variația populației rezidente din județul Buzău față de estimarea din PJGD 

(fig. 1.1), se observă un trend ușor crescător pentru populația din mediul rural în perioada 2020-2022, 

în timp ce pentru populația urbană există o scădere în anul 2021 urmată de o creștere mai mare în 

anul 2022. Per total județ, tendința este una de scădere în anul 2021, urmată de o creștere în 2022. 

Această variație se datorează faptului că la elaborarea PJGD, s-au folosit date statistice, iar 

ulterior,  în urma recensământului populației din anul 2021, datele au fost mult mai aproape de 

realitate.  

 
                

    
 

Fig. 1.1. Grafic privind variația populație rezidente din județul Buzău față de estimarea din PJGD 
Sursa datelor: INS, ANPM     

În ceea ce privește populația rezidentă pentru anul 2022, valoarea monitorizată este foarte 

apropiată de cea prevăzută în PJGD, așa cum reiese din tabelul de mai jos.  
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Tabel 1.1. Variația populației rezidente în anul 2022 față de estimarea din PJGD  

Populație rezidentă Valoare prevăzută 

în PJGD pentru 

anul 2022 

Valoare 

monitorizare 2022 

Variația 

Populație - total 403.972 403.807 0,041%  

Populație - mediul urban 151.575 155.314 2,47%  

Populație - mediul rural 252.397 248.493 1,55%  

1.2. Monitorizarea indicelui de generare a deșeurilor menajere, respectiv municipale 

Deşeurile municipale generate cuprind atât deşeurile generate şi colectate (în amestec sau 

separat), cât şi deşeurile generate şi necolectate. În general, deşeurile generate şi necolectate sunt 

reprezentate în cea mai mare parte de deşeurile menajere din zonele în care populaţia nu este conectată 

la serviciile de salubrizare. 

Proiecția privind generarea deşeurilor municipale s-a realizat defalcat pe tipuri de deşeuri, în 

funcție de proveniență, şi anume: deşeuri menajere; deşeuri similare din comerţ, industrie, instituții; 

deşeuri din parcuri, grădini şi spații verzi; deşeuri din pieţe; deşeuri stradale; deșeuri de ambalaje 

menajere și similare colectate de alți operatori decât operatorii de salubrizare. 

Indicii de generare a deșeurilor menajere/municipale, se calculează pe baza datelor colectate, 

analizate și centralizate pe medii de rezidență (urban/rural) privind cantitățile de deșeuri menajere 

generate raportat la populația rezidentă înregistrată. 

În tabelele 1.2.1. și 1.2.2. sunt prezentate cantitățile de deșeuri municipale, estimat a fi 

generate în județul Buzău, conform PJGD, respectiv cele efectiv generate. 

Tabel 1.2.1. Cantități de deșeuri municipale estimate a fi generate conform PJGD 

Tip deșeu U.M. 2019 2020 2021 2022 

Deșeuri menajere tone 50.626 54.619 60.217 60.650 

Deșeuri similare tone 13.118 14.212 15.640 15.616 

Deșeuri din parcuri și 

grădini 

tone 
4.755 4.755 4.755 4.755 

Deșeuri din piețe tone 1.500 1.500 1.500 1.500 

Deșeuri stradale tone 1.500 1.500 1.500 1.500 

Total deșeuri municipale 

colectate de operatorii de 

salubrizare 

tone 

71.499 76.586 83.612 84.021 
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Deșeuri de ambalaje 

menajere și similare 

colectate de alți operatori 

decât operatorii de 

salubrizare 

tone 

2.000 2.000 2.000 2.000 

Deșeuri biodegradabile 

compostate individual în 

gospodării 

tone 

0 0 0 0 

Deșeuri municipale 

generate și necolectate 

tone 
15.368 9.088 2.695 0 

Total deșeuri municipale 

generate 

tone 
88.867 87.674 88.307 86.021 

Sursa: PJGD 

Tabel 1.2.2. Cantități de deșeuri municipale generate conform monitorizare 

Tip deșeu U.M. 2019 2020 2021 2022 

Deșeuri menajere tone 58828,728 59036,937 66986,981 63185,485 

Deșeuri similare tone 7784,042 11342,959 12840,905 14014,605 

Deșeuri din parcuri și 

grădini 

tone 
0 0 0 0 

Deșeuri din piețe tone 0 0 0 0 

Deșeuri stradale tone 7644,309 7700,411 7602,59 5129,694 

Total deșeuri municipale 

colectate de operatorii de 

salubrizare 

tone 

74257,08 78080,31 87430,47 82329,78 

Deșeuri de ambalaje 

menajere și similare 

colectate de alți operatori 

decât operatorii de 

salubrizare 

tone 

328,42 892,64 1015,91 379,42 

Deșeuri biodegradabile 

compostate individual în 

gospodării 

tone 

0 0 0 0 

Deșeuri municipale 

generate și necolectate 

tone 
6885,404 5558,15 2721,26 1217,3 

Total deșeuri municipale 

generate 

tone 
81470,9 84531,1 91167,64 83926,5 

Sursa: APM Buzău, baza de date SIM-SD 
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Din analiza datelor privind generarea deșeurilor municipale în județul Buzău se constată un 

trend descrescător în ceea ce privește cantitățile de deșeuri municipale generate în județ, față de cele 

prognozate, cu excepția anului  2021, când cantitatea generată a fost mai mare, înregistrându-se o 

creștere de 3,24%. Pentru ceilalți ani, trendul a fost descrescător, cu o scădere mai mare în anul 2019 

(8,3%),  în timp ce în 2020 a fost de 3,59%, iar în anul 2022 de 2,4%.  

În ceea ce privește cantitățile de deșeuri stradale, din piețe și din parcuri și grădini, există 

diferențe față de cantitățile prognozate. Deșeurile din piețe se regăsesc în cantitățile de deșeuri 

menajere colectate în amestec. Deoarece nu există instalații de compostare a deșeurilor 

biodegradabile, biodeșeurile din piețe nu se colectează separat, ci amestecat cu celelalte deșeuri 

menajere și sunt eliminate prin depozitare. 

Indicele de generare a deșeurilor municipale se calculează pe baza datelor privind cantitățile de 

deșeuri municipale generate și a datelor privind populația rezidentă. 

Tabel 1.2.2. Evoluția indicelui de generare a deșeurilor menajere  - prognozat PJGD vs. date monitorizare 

Descriere U.M. 2019 2020 2021 2022 Tendință 

Valoare PJGD kg/loc/zi 0,58 0,58 0,59 0,58  

Valoare monitorizare  kg/loc/zi 0,54 0,57 0,62 0,57  

Variație % 6,9 5,2 5,08 1,72  

Deoarece nu am avut la dispoziție datele privind cantitățile generate pe medii (urban și rural), 

am calculat indicele de generare la nivel de județ. 

 

 

Fig. 1.2.2. Evoluția indicelui de generare a deșeurilor menajere  - prognozat PJGD vs. date monitorizare 

Din analiza datelor prezentate în tabelul 1.2.2. se observă faptul că valorile monitorizate ale 

indicelui de generare a deșeurilor municipale sunt apropiate de cele prognozate în PJGD, fiind mai 

mici decât acestea, cu excepția anul 2021, când valoarea a fost mai mare. Valorile monitorizare ale 

indicelui de generare au un trend crescător, cu excepția anului 2022, când valoarea acestuia a fost mai 

mică decât în anul 2021. Această valoare mai scăzută se explică prin faptul că  în anul 2022, cantitatea 
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de deșeuri menajere și asimilabile colectată de operatorii de salubritate a scăzut destul de mult față 

de anul precedent, motivul fiind încetarea, la sfârșitul anului 2021, a activității desfășurată în județul 

Buzău de operatorul de salubritate SC Romprest Energy SA. Acest operator deservea 9 UAT-uri din 

mediul rural, care au rămas fără acoperire între 6 și 9 luni, până când și-au autorizat propriul serviciu 

de salubrizare, sau au delegat această activitate către un alt operator autorizat. 

1.3. Monitorizarea indicatorului economic PIB/capita 

Pentru monitorizarea indicatorului economic PIB/capita, s-au utilizat datele publicate de 

Comisia Națională de Prognoză/INS cu privire la evoluția PIB/capita pentru perioada 2019-2023. 

Se preconizează că ritmul de creștere economică a României va crește de la an la an, iar pentru 

piața muncii se prevede o îmbunătățire treptată a stabilității acesteia, cu o rată a șomajului în ușoară 

scădere, de la 3% în 2022, la 2,2% în anul 2027. 

Valorile prognozate în PJGD , respectiv cele monitorizate, ale PIB/capita, se regăsesc în tabelul 

de mai jos. 

Tabel 1.3. Evaluarea tendinței indicatorului economic PIB/capita 

Descriere U.M. 2019 2020 2021 2022 2023 Tendință 

Date PJGD 

PIB/capita euro/loc 7.600 8.363 9.133 9.923 10.730  

Date monitorizare 

PIB/capita euro/loc 7.759 7.892 8.616 9.425 10.330  

Variație indicator 

Variație PIB față de PJGD % 2,1% -5,6% -5,7% -5,0% -3,7%  

 

 

 
Fig. 1.3. Evaluarea tendinței indicatorului economic PIB/capita 
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După cum se poate observa din fig. 1.3, deși valoarea monitorizată a indicatorului PIB/capita a 

crescut de la an la an, aceasta nu a atins valorile prognozate în PJGD. Excepție face anul 2019, când 

tendința indicatorului a fost una de creștere față de valoarea prognozată în PJGD, dar începând cu 

anul 2020 tendința a fost una de scădere. 

1.4. Monitorizarea compoziţiei deşeurilor 

Compoziția deșeurilor municipale este realizată separat pentru: 

- deșeurile menajere şi similare celor menajere; 

- deșeurile din parcuri şi grădini; 

- deșeurile din pieţe. 

Deoarece la nivelul județului Buzău nu există studii de compoziție a deșeurilor, pentru toate 

cele trei categorii de deșeuri municipale, s-a considerat proiecția compoziției din PJGD, la realizarea 

căreia au fost utilizate ipotezele din PNGD. Astfel, pentru deşeurile menajere şi similare celor 

menajere au loc modificări ale compoziție, iar pentru celelalte două categorii de deșeuri se asumă că 

pe parcursul perioadei de planificare compoziția rămâne constantă. 

      Tabel 1.4.1. Compoziția deșeurilor menajere și similare 

Tip deșeu 
Pondere (%) 

2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025 

Hârtie și carton 12,2 12,4 12,6 12,8 13,0 13,3 13,5 

Plastic 11,3 11,0 10,8 10,6 10,4 10,2 10,0 

Metal 2,0 2,4 2,6 2,8 3,0 3,2 3,5 

Sticla 5,0 5,0 4,9 4,8 4,7 4,6 4,5 

Lemn 2,5 2,5 2,6 2,6 2,7 2,7 2,7 

Biodeseuri 57,0 57,0 56,5 56,5 56,0 55,5 55,0 

Textile 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 

Voluminoase 2,2 2,4 2,4 2,6 2,6 2,8 3,0 

Alte deseuri 6,8 6,3 6,6 6,3 6,6 6,7 6,8 

 

  La stabilirea compoziției deșeurilor menajere și similare, s-au considerat următoarele: 

- procentul de deșeuri de hârtie/carton va prezenta o creștere etapizată cu 1,3% ca urmare a 

creșterii consumului ambalajelor de hârtie; 

- procentul deșeurilor de plastic va prezenta o scădere cu 1,3% ca urmare a reducerii consumului 

de pungi de plastic și ambalaje de plastic, care treptat vor fi înlocuite cu ambalaje de sticlă și 

hârtie; 

- procentul de deșeuri de metal va prezenta o creștere etapizată cu 1,5%; 
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- procentul deșeurilor de sticlă va prezenta o stagnare; 

- procentul de deșeuri de lemn va prezenta o creștere etapizată cu 0,2%; 

-  procentul de deșeuri textile se va menține la o valoare constantă de 1,0%  

 

      Tabel 1.4.2. Compoziția deșeurilor din parcuri și gradini 

Tip deșeu 
Pondere (%) 

2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025 

Biodeseuri 93,1 93,1 93,1 93,1 93,1 93,1 93,1 

Alte deseuri 6,9 6,9 6,9 6,9 6,9 6,9 6,9 

 

      Tabel 1.4.3. Compoziția deșeurilor din piețe 

Tip deșeu 
Pondere (%) 

2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025 

Hârtie și carton 7,90 7,90 7,90 7,90 7,90 7,90 7,90 

Plastic 6,90 6,90 6,90 6,90 6,90 6,90 6,90 

Metal 1,90 1,90 1,90 1,90 1,90 1,90 1,90 

Sticla 2,70 2,70 2,70 2,70 2,70 2,70 2,70 

Lemn 1,20 1,20 1,20 1,20 1,20 1,20 1,20 

Biodeseuri 74,00 74,00 74,00 74,00 74,00 74,00 74,00 

Textile 0,1 0,1 0,1 0,1 0,1 0,1 0,1 

Alte deșeuri 5,3 5,3 5,3 5,3 5,3 5,3 5,3 

 

În PJGD se asumă că deșeurile stradale sunt doar deșeurile rezultate de la măturatul şi spălatul 

căilor publice (deșeurile din coșurile stradale şi deșeurile abandonate fiind deșeuri municipale 

amestecate, incluse în deșeurile similare). Se asumă că, datorită conținutului mare de deșeuri inerte 

(peste 70%) aceste deșeuri vor fi transportate direct la depozitare, fără a mai fi necesară tratarea 

anterioară. 

1.5. Monitorizarea indicelui de generare a deșeurilor din construcții şi desființări 

Proiecția cantităţii anuale de deșeuri din construcţii și demolări generată în cadrul PJGD este 

realizată pe baza proiecției populaţiei și a indicilor de generare a acestora, care au următoarele valori 

: 

• 250 kg/locuitor x an pentru mediul urban; 

•  80 kg/locuitor x an pentru mediul rural. 
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Indicii de generare corespund unor cantități totale estimate a fi generate în urma desfășurării 

tuturor activităților din spațiul public (activități desfășurate de populație în propria gospodărie dar și 

activitățile desfășurate de municipalitate în teritoriul administrat). Se au în vedere toate proiectele de 

infrastructură desfășurate în intravilanul localităților (sociale, culturale, edilitare). Nu sunt incluse în 

această evaluare proiectele mari de infrastructură (parcuri eoliene, dezafectări de sonde, căi rutiere 

noi, înființări de rețele regionale de apă canal, reabilitări de căi ferate) sau investițiile economice 

semnificative din sectorul privat (unități mari de producție). 

Astfel, cantitățile de deșeuri din construcții și desființări (DCD) estimate în PJGD a fi generate, 

sunt prezentate în tabelul 1.5.1. 

Tabelul 1.5.1. Cantități de DCD estimate a fi generate (tone) 

DESCRIERE U.M. 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025 

Urban tone 39.700 39.100 38.638 38.114 37.720 37.129 36.605 

Rural tone 20.800 20.600 20.262 19.986 19.780 19.471 19.195 

TOTAL tone 60.500 59.700 58.900 58.100 57.500 56.600 55.800 

Datele privind gestionarea deșeurilor din construcții și desființări, care fac obiectul PJGD, 

deținute de APM Buzău, sunt reprezentate de cantitățile colectate de operatorii de salubritate care au 

fost raportate în chestionarele GD-MUN și cantitățile transmise de UAT-uri, generate din proiectele 

derulate în intravilanul localităților. 

În tabelul de mai jos, sunt prezentate cantitățile de DCD colectate de operatorul de salubrizare 

RER SUD SA (doar acesta a raportat colectarea acestor tipuri de deșeuri), la care am adăugat 

cantitățile de deșeuri raportate de UAT-uri. Menționăm că din 87 de UAT-uri, doar 19 ne-au transmis 

date privind gestionarea acestor deșeuri. 

Tabelul 1.5.2. Cantități de DCD generate (tone) 

Deșeuri din construcții și desființări U.M. 2019 2020 2021 2022 

Colectate de operatorul de salubrizare tone 549.24 142.21 718.9 1021.62 

Raportate de UAT-uri ca generate  tone 831.35 779.61 915.5 1224.65 

Total generat tone 1380.59 921.82 1634.4 2246.27 

Această diferența dintre cantitatea totală estimată a fi generată (tabel 1.5.1.) și cantitatea efectiv 

colectată de operatorii de salubrizare și cea raportată de primării (tabel 1.5.2.), se datorează pe de o 

parte faptului că operatorii de salubrizare din mediul rural în special, nu colectează aceste deșeuri de 

la populație, iar aceasta duce deșeurile rezultate din reamenajarea locuințelor/demolări, cu mijloace 

proprii în spațiul stabilit de primărie prin hotărâre de consiliu local, dar care nu este autorizat, iar pe 

de alta parte, faptului că în cazul proiectelor derulate de primării, gestionarea deșeurilor rezultate este 

realizată de constructor, care nu raportează aceste deșeuri. Ca urmare, cea mai mare parte din 

deșeurile din construcții și desființări generate, nu sunt contorizate și raportate, astfel încât nu se poate 

face o monitorizare reală a indicelui de generare. 
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2. MONITORIZAREA ATINGERII OBIECTIVELOR  DIN PLANUL JUDEȚEAN DE 

GESTIONARE A DEȘEURILOR BUZĂU 

 

PJGD cuprinde două categorii de măsuri: 

 măsuri cuprinse în planul de acțiune, specifice pentru fiecare categorie de deșeuri; 

 măsuri prevăzute în programul de prevenire a generării deșeurilor. 

Pentru fiecare dintre aceste măsuri au fost stabiliți indicatori de monitorizare, pornind de la 

indicatorii prevăzuți în PNGD; pentru fiecare indicator în parte s-a prezentat modul de calcul și s-au 

identificat instituțiile responsabile cu furnizarea datelor necesare. 

Informații privind instituțiile responsabile și stadiul îndeplinirii indicatorilor din planul de 

acțiune și din  programul de prevenire a generării deșeurilor, se regăsesc în anexa la prezentul raport, 

la secțiunile ”Obiective PJGD anexa” și ”Obiective PJPGD”. 

 

2.1. Monitorizarea atingerii obiectivelor privind gestionarea deşeurilor municipale 
(inclusiv obiectivele asociate gestionării deșeurilor periculoase și a uleiului uzat alimentar) 

În ceea ce privește obiectivele privind gestionarea deșeurilor municipale stabilite prin PJGD, 

este relevant a se monitoriza, în primul rând, gradul de atingere a obiectivelor și țintelor privind 

gestionarea deșeurilor municipale stabilite prin legislația națională și pachetul pentru economia 

circulară, respectiv: 

 obiectiv privind colectarea separată a deșeurilor reciclabile; 

 obiectiv privind colectarea separată a biodeșeurilor; 

 obiectiv privind reducerea la depozitare a deșeurilor biodegradabile; 

 obiective privind reciclarea/reutilizarea deșeurilor municipale; 

 obiectiv privind creșterea gradului de valorificare energetică a deșeurilor municipale; 

 obiectiv privind depozitarea deșeurilor. 

Atingerea țintelor/obiectivelor depinde, într-o mare măsură, de existența infrastructurii necesare 

de gestionare a deșeurilor și de investițiile propuse și realizate, astfel încât să se realizeze colectarea 

separată a deșeurilor într-un procent cât mai mare și ulterior reciclarea/tratarea acestora în instalații 

autorizate, astfel încât să se reducă cât mai mult cantitățile eliminate prin depozitare. 

În tabelul de mai jos, am prezentat stadiul  infrastructurii de gestionare a deșeurilor existente la 

nivelul anului 2022, precum și  instalațiile noi și cele prevăzute a fi modernizate, pentru care primul 

an de funcționare este 2024. 
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Tabel 2.1. Stadiul realizării infrastructurii de gestionare a deșeurilor 

Nr. crt. DESCRIERE 

TIP / AN realizare 

U.M. 
CANT. 

PJGD  

REALIZAT 

An 2022 

STADIU/ 

TENDINȚĂ 
 (noi, modernizare 

existent) 

INFRASTRUCTURĂ DE COLECTARE ȘI TRANSPORT           

1. 
Recipiente de colectare, din 

care: 
 nr.    

1.1 pt. deșeuri reciclabile 
Eurocontainere, 

europubele - existente 
nr. 718 23345  

1.2 pt. biodeșeuri 2024 nr. - -  

1.3 pt. deșeuri reziduale 
Eurocontainere, 

europubele - existente 
nr. 63676 88586  

1.4 pt. deșeuri textile 2024 nr. - na  

2. 
Platforme de colectare deșeuri 

(inclusiv insule inteligente) 
existente nr. 503 502  

3. Stații de transfer 

existente nr. 3 3  

Instalație nouă/ 

2024 
nr. 1 na  

modernizare/ 

2024 
nr. 2 na  

4. 

Centre de colectare cu aport 

voluntar (CAV) (PNRR, POIM 

etc.) 

instalație nouă/ 

2024 
nr. - na  

INFRASTRUCTURĂ DE TRATARE             

5. Stații de SORTARE (SS) 
instalație nouă / 

2024 

nr. 2 na  
tone/an 16000 na 

6. 
Stație/Instalație de Compostare 

(SC) 

instalație nouă/ 

2024 
nr. 4 na  

7. 

Instalație TMB sau Instalație 

Integrată de Tratare Deșeuri 

(IITD) 

instalație nouă/ 

2024 

nr. 2 na 

 
tone/an 29000 na 

INFRASTRUCTURĂ DE DEPOZITARE           

8. 
Depozit de deșeuri 

nepericuloase 

extindere existent/2020 

 

nr. 1 celulă 
realizat  

tone 288000 

9. 
Închidere depozite neconforme 

sau spații de stocare temporară 
Nu este cazul nr.  na  

Sursa: PJGD, APM Buzău baza de date SIM-SD 

După cum se poate observa, numărul recipientelor pentru colectarea selectiv și în amestec a 

deșeurilor menajere, a crescut semnificativ, față de cele existente la momentul elaborării PJGD, acest 

lucru datorându-se faptului că, a crescut numărul primăriilor care au delegat serviciul de salubrizare 

către un operator autorizat, sau și-au autorizat propriul serviciu, extinzând astfel și sistemul de 

colectare separată a deșeurilor. Astfel, dacă în anul 2020 gradul de acoperire cu servicii de salubrizare 

era de era de 100%, în mediul urban și  doar 80,42% în mediul rural,  în anul 2022 procentul din 

populația rurală care beneficia de servicii de salubrizare a crescut la 95,2%. 

Chiar dacă a crescut semnificativ numărul de recipienți de colectare a deșeurilor, numărul 

platformelor a rămas constant, acest lucru fiind determinat de faptul că în ultimii ani s-a extins 

sistemul de colectare din poartă în poartă, nemaifiind necesară deplasarea populației la platformele 

de colectare. 
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În ceea ce privește colectarea deșeurilor periculoase, aceasta se realizează în prezent doar în 

municipiul Râmnicu Sărat, urmând ca în perioada următoare să se extindă și în alte localități. 

Pentru uleiul uzat alimentar nu s-au declarat cantități colectate, deși 10 dintre UAT- uri au 

declarat că au amenajat spații pentru colectarea acestuia. 

2.1.1. Monitorizarea atingerii obiectivului privind colectarea separată a deșeurilor 
reciclabile 

Deși în cadrul PNGD s-a stabilit că la nivel național colectarea separată a deșeurilor menajere 

și similare se va realiza pe 5 fracții în mediul urban (hârtie/carton, plastic/metal, sticlă, biodeșeuri și 

deșeuri reziduale), respectiv 4 fracții în mediul rural (hârtie/carton, plastic/metal, sticlă și deșeuri 

reziduale), în județul Buzău, din motive economice, colectarea deșeurilor menajere se realizează de 

către operatorii de salubrizare în cea mai mare parte pe 3 fracții și anume: sticlă, ambalaje amestecate 

(hârtie-carton, plastic, metal) și deșeuri reziduale.  

În ceea ce privește colectarea  deșeurilor reciclabile, aceasta se realizează atât în zona de case, 

cât și în cea de blocuri în sacul galben (deșeuri de ambalaje amestecate, exceptând sticla), precum  și 

în containerele amplasate pe domeniul public. Deșeurile de ambalaje de sticlă sunt colectate separat 

în containere tip clopot de culoare verde, amplasate în apropierea platformelor de deșeuri menajere, 

sau pe domeniul public, alături de containerele pentru celelalte fracții.  

Deoarece la nivel de județ, rata de capturare a deșeurilor reciclabile este încă una scăzută, 

valorile prognozate în PJGD sunt mai mici fată de cele la nivel național. 

Structura deşeurilor de ambalaje de la populaţie pe tip de material se determină pe baza 

compoziţiei deşeurilor menajere la nivelul judeţului. Compoziţia deşeurilor menajere trebuie să 

reflecte ponderea materialelor de deşeuri de ambalaje în deşeurile menajere. Se recomandă ca această 

compoziţie să fie determinată din măsurători. 

Tabel 2.1.1. Gradul de colectare separată a deșeurilor reciclabile 

DESCRIERE U.M. 2019 2020 2021 2022 Stadiu/ 

Tendință 

Grad de colectare 

separată a 

deșeurilor 

reciclabile 

% 

Ținta 

națională 

52% 52% 70% 70%  

%  

prognozat 

PJGD 

42% 60% 60% 60%  

% realizat 16.7% 35.38% 36.27% 38.06%  

Trend grad de 

colectare separată 

   

Diferența față de 

PJGD 

% 25.3 24.62 23.73 21.94  
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Diferența față de 

ținta legală 

% 35.3 16.62 33.73 31,94  

Sursa: PNGD, PJGD, APM Buzău baza de date SIM-SD 

 

 
Fig. 2.1.1. Grad de colectare separată a deșeurilor reciclabile 

După cum se poate observa, gradul de colectare separată a deșeurilor reciclabile în județul 

Buzău este unul foarte scăzut. Deși, exceptând anul 2020 prognoza din PJGD este sub cea națională 

cu zece procente, suntem departe și de realizarea acestor ținte. Totuși se vede un trend crescător de la 

an la an a cantităților colectate separat, acest lucru datorându-se faptului că începând cu anul 2019, 

tot mai multe primării și-au înființat și autorizat propriul serviciu de salubritate. De asemenea un alt 

factor pozitiv a fost trecerea de la colectarea deșeurilor reciclabile în containere amplasate pe 

domeniul public, la colectarea din poartă în poartă, în sacul galben, sistem care nu a fost însă 

implementat de toate UAT-urile. 

Gradul de colectare s-a calculat ca procentul pe care îl reprezintă cantitatea colectată separat 

din totalul de deșeuri de hârtie-carton, plastic, metal, sticlă din deșeurile municipale. În lipsa analizei 

de compoziție cantitatea de deșeuri de hârtie, metal, plastic și sticlă se consideră a fi 33%.   

Cantitatea colectată separat = cantitatea colectată selectiv de operatorii de salubritate + 

cantitatea colectată de operatorii economici colectori de la personae fizice. 

2.1.2. Monitorizarea atingerii obiectivului privind colectarea separată a biodeșeurilor 

Tabel 2.1.2.1. Gradul de colectare separate a biodeșeurilor 

DESCRIERE U.M. 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025 Stadiu/ 

Tendință 

Grad  de 

colectare 

separată a 

biodeșeurilor 

% Ținta 

națională 

 45 45 45 45 45 45  

% prognozat 

PJGD 

    20 70 70  

% realizat  na na na     

Sursa: PNGD, PJGD, APM Buzău baza de date SIM-SD 
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Având în vedere că la nivelul județului Buzău nu există instalații de tratare a biodeșeurilor, iar 

cele cele prevăzute a se realiza au ca prim an de funcționare 2024, nu au fost stabilite prin PJGD ținte 

de colectare separată a biodeșeurilor până în anul 2023. Până în prezent deșeurile biodegradabile 

colectate de operatorii de salubritate au fost eliminate prin depozitare. 

Obiectivul privind reducerea cantității depozitate de deșeuri biodegradabile municipale  

În conformitate cu prevederile OG nr. 2/2021 privind depozitarea deșeurilor şi a derogărilor 

obţinute de la Comisia Europeană, începând cu anul 2020 cantitatea de deșeuri biodegradabile 

municipale depozitate trebuie redusă la 35% din cantitatea totală, exprimată gravimetric, produsă în 

anul 1995.  

Obiectivul privind reducerea cantității depozitate de deșeuri biodegradabile municipale este 

obiectiv naţional, dar, dacă aplicăm același procent la nivelul județului Buzău, pentru cantitățile de 

deșeuri biodegradabile extrase din chestionarele completate de operatorii de salubritate în aplicația 

statistica deșeurilor, obținem datele prezentate în tabelul 2.1.2.2. 

 

Tabel 2.1.2.2. Cantități de biodeșeuri depozitate 

Descriere U.M: 2020 2021 2022 Tendință 

Cantitatea de deșeuri biodegradabile 

produse în anul 1995 – 108535 tone 

     

Procent național % din cantitatea 

produsă în anul 1995 

35 35 35  

Cantitatea maximă care poate fi 

depozitată 

tone 37987 37987 37987  

Cantitate depozitată tone 24926 31415 30680  

Sursa: PNGD, PJGD, APM Buzău baza de date SIM-SD 

Deși cantitatea de deșeuri biodegradabile depozitată are un trend crescător, aceasta nu a depășit 

procentul de 35% din cantitatea generată în anul 1995. Trendul crescător se datorează faptului ca an 

de an tot mai multe primării și-au înființat și autorizat propriul serviciu de salubritate și astfel a fost 

colectată o cantitate mai mare de deșeuri, care a fost eliminată întrucât nu există instalații de tratare a 

biodeșeurilor. 

2.1.3. Stadiul atingerii țintei privind pregătirea pentru reutilizare și reciclare a deșeurilor 
municipale 

Politica europeană şi naţională se bazează pe “ierarhia deșeurilor”, care stabilește prioritățile în 

ceea ce priveşte gestionarea deșeurilor.  

Astfel, se încurajează în primul rând prevenirea sau reducerea cantităților de deșeuri generate 

și reducerea gradului de periculozitate al acestora, reutilizarea și abia apoi valorificarea deșeurilor 

prin reciclare și alte operațiuni de valorificare (ex. valorificarea energetică). Pe ultimul loc în ierarhie 
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este eliminarea  deşeurilor, care include depozitarea deșeurilor și incinerarea (în cazul în care 

instalațiile nu îndeplinesc anumiți indicatori de performanță care să le încadreze în instalații cu 

valorificare energetică). 

Obiectivele și țintele privind gestionarea deșeurilor municipale în judeţul Buzău în perioada 

de planificare prevăd creșterea etapizată a gradului de pregătire pentru reutilizare și reciclare, astfel: 

 la 50% din cantitatea de deşeuri din hârtie, metal, plastic, sticlă și lemn din deșeurile menajere 

și deșeurile similare – termen 2020; 

 la 50% din cantitatea totală de deșeuri municipale generate – termen 2025; 

 la 60% din cantitatea totală de deșeuri municipale generate – termen 2030; 

 la 65% din cantitatea totală de deșeuri municipale – termen 2035. 

Stadiul realizării țintelor privind pregătirea pentru reutilizare și reciclare a deșeurilor municipale 

pentru perioada 2019-2022, sunt evidențiate în tabelul 2.1.3. 

Tabel 2.1.3. Stadiul atingerii țintei privind pregătirea pentru reutilizare și reciclare a deșeurilor municipale 

Descriere U.M. 2019 2020 2021 2022 Tendință 

Grad de reciclare/reutilizare 

a deșeurilor municipale 

% țintă 

națională 

 50 50 50  

% prognozat 

PJGD 

 50 50 50  

% realizat  19,7 17,3 21,6  

Diferența față de PJGD   30,3 32,7 28,4  

Sursa: PNGD, PJGD, APM Buzău baza de date SIM-SD 

Notă:pentru anii 2020-2022: 50% din total deșeuri reciclabile generate 

 

 
Fig. 2.1.3. Stadiul atingerii țintei privind pregătirea pentru reutilizare și reciclare a deșeurilor municipale 

 

Cantitatea reciclată = cantitatea trimisă la reciclare de la stația de sortare + cantitățile valorificate prin 

operațiuni R2-R11, raportate în chestionarele COL-TRAT ca fiind colectate de la persoane fizice.  
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Procentul realizat = cantitatea reciclată / cantitatea de reciclabil generată*100 

Cantitatea de reciclabil generată = cantitatea colectată selectiv + 33% din cantitatea colectată în amestec. 

Gradul de reciclare s-a calculat ca procent din cantitatea de deșeuri reciclabile generate. După cum se 

poate observa, gradul de reciclare/reutilizare a deșeurilor municipale este mult sub țintele prognozate în PJGD. 

Acest lucru se datorează pe de o parte faptului că gradul de colectare separată a deșeurilor reciclabile este unul 

foarte scăzut, iar pe de altă parte faptului că mare parte din deșeurile colectate separat sunt improprii reciclării, 

fiind murdare sau amestecate cu alte deșeuri periculoase, acest lucru datorându-se în principal neimplementării 

instrumentelor economice pentru stimularea colectării selective, stabilite la art. 17(5) din OUG nr. 92/2021, 

dar și slabei informări și conștientizări a populației. 

Un alt factor care contribuie la neatingerea țintelor este acela că la nivelul județului Buzău nu există nici 

un centru de pregătire pentru reutilizare a deșeurilor municipale. 

Pentru a putea îndeplini ținta de reciclare, sunt necesare anumite măsuri și anume: 

 extinderea sistemului de colectare separată a deșeurilor reciclabile (deşeuri din hârtie, metal, plastic, 

sticlă și lemn din deșeurile menajere și deșeurile similare) cu asigurarea unei rate totale de capturare la nivelul 

județului Buzău de minim 60% în 2023. Rata de capturare este mai mare decât rata de reciclare deoarece o 

parte din deșeurile capturate nu pot fi reciclate. 

 colectarea pe mai multe fracții 

 asigurarea de capacități de sortare pentru întreaga cantitate de deșeuri reciclabile colectate 

separat. 

2.1.4. Stadiul atingerii țintei privind creșterea gradului de valorificare energetică a 
deșeurilor municipale 

Acest obiectiv este prevăzut în Strategia Națională de Gestionare a Deșeurilor și în Planul 

Național de Gestionare a Deșeurilor pentru anul 2025, termenul fiind corelat cu intrarea în operare a 

instalaţiilor necesare. 

Ținta aferentă acestui obiectiv este valorificarea energetică a minim 15% din cantitatea totală 

de deșeuri municipale generată. Valorificarea energetică a deșeurilor municipale se poate realiza în 

principal prin co-incinerarea RDF și/sau SRF și prin incinerare cu valorificare energetică. 

PJGD Buzău stabilește atingerea acestui obiectiv pentru anul 2024, an în care se estimează că 

vor fi puse în funcțiune noile instalații. 

În perioada 2019-2022, deșeurile menajere colectate în amestec din municipiul Buzău și Rm. 

Sărat de operatorul de salubritate RER SUD SA, au fost transportate în stația de sortare operată  de 

acesta, unde, în urma sortării s-a obținut un refuz de sortare care a fost trimis la valorificare energetică 

la fabricile de ciment, deviindu-se astfel o parte de la depozitare. 

Tabel 2.1.4. Grad de valorificare energetică a deșeurilor municipale 

Descriere U.M. 2019 2020 2021 2022 

Grad de valorificare 

energetică a deșeurilor 

municipale 

% din deșeurile menajere și 

asimilabile colectate 
22,4 20,3 17,9 15,4 

Sursa: PNGD, PJGD, APM Buzău baza de date SIM-SD 
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Din tabelul de mai sus se observă, în perioada 2019-2022 un grad de valorificare energetică a 

deșeurilor menajere și asimilabile cuprins între 15 și 22%, dar având un trend descrescător, acest lucru 

datorându-se faptului că a crescut cantitatea de deșeuri reciclată, ceea ce a condus la scăderea cantității 

de RDF. 

2.1.5. Capacitatea de depozitare a deșeurilor municipale la finalul anului monitorizat 

Pe teritoriul județului Buzău se află în operare depozitul ecologic de deseuri nepericuloase 

Gălbinaşi, care primește deşeurile colectate de pe raza județului Buzău, dar și din județe limitrofe cu 

respectarea principiului proximității. 

Proprietarul depozitului, clădirii sediului social şi al echipamentelor este SC RER SERVICII 

ECOLOGICE SRL GĂLBINAŞI. 

Depozitul este format dintr-un număr de 4 celule. În anul 2019 au fost închise parțial celulele 1 

si 2, fiind acoperite cu strat de pământ vegetal, iar la începutul lunii mai 2021 a fost sistată depozitarea 

deșeurilor și în celula nr. 3. Începând cu data de 3.05.2021 depozitarea deșeurilor se realizează în 

celula nr. 4, a cărei construcție a fost finalizată în octombrie 2020 și care își va atinge capacitatea 

maximă de depozitare, conform estimării consultantului, în anul 2040. 

La 31.12.2022, gradul de umplere al depozitului era de 69%, iar în cazul în care gradul de 

umplere a depozitului se apropie de 75%, societatea care administrează depozitul intenționează să 

mărească capacitatea de depozitare cu încă o celulă (celula 5). 
Tabel 2.1.5. Capacitatea de depozitare a deșeurilor municipale la 31.12.2022 

Descriere Capacitate 

proiectată 

(tone) 

Anul 

intrării în 

operare 

Dată 

estimată de 

închidere 

Cantitate 

depozitată la 

31.12.2022 

(tone) 

Grad de 

umplere la 

31.12.2022 

(%) 

Tendință 

Depozit deșeuri 

municipale existent 

2749462 2004 2028 1906110,87 69,33  

Sursa:, APM Buzău  

2.1.6. Monitorizarea indicatorilor aferenți măsurilor din Planul de acțiune PJGD – pentru 
deșeuri municipale 

Indicatorii aferenți măsurilor din Planul de acțiune PJGD – pentru deșeuri municipale, precum 

și detaliile privind modul de calcul și stadiul realizării sunt prezentate în Anexa 1 – Model Excel de 

monitorizare PJGD – foaie de lucru Obiective PJGD_Anexa. 

Planul de acțiune pentru deșeuri municipale cuprinde un număr de 17 obiective, având 36 de 

indicatori. 

Analizând datele din anexă, se observă că din totalul de 36 de indicatori, doar 5 au fost 

îndepliniți, restul fiind  realizați parțial (10) sau fiind în curs de implementare (14). 

Mulți dintre indicatorii stabiliți pentru monitorizare au ținte/termene după anul 2024, când se 

estimează punerea în funcțiune a noilor instalații de tratare a deșeurilor, ceea ce a făcut ca cei mai 

mulți dintre indicatori să fie în curs de implementare. 
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În ceea ce privește indicatorii realizați parțial, este necesar a se lua o serie de măsuri pentru 

îndeplinirea acestora și anume: 

- înființarea serviciului de salubrizare și autorizarea sau delegarea acestuia, de către cele 5 

UAT-uri care la finalul anului 2022 nu aveau implementat acest serviciu, astfel încât gradul de 

acoperire cu servicii de salubrizare să fie 100% și în mediul rural; 

- deoarece rata de capturare a deșeurilor reciclabile este una foarte mică, se impune introducerea 

tarifelor diferențiate, pentru a se stimula colectarea separată a deșeurilor; 

- colectarea deșeurilor reciclabile pe fiecare fracție în parte și nu amestecat, pentru a crește 

gradul de reciclare a deșeurilor, având în vedere că acesta este foarte scăzut; 

- colectarea separată a deșeurilor periculoase, pentru a se evita contaminarea deșeurilor 

reciclabile cu substanțe periculoase, ceea ce duce la imposibilitatea de reciclare a acestora; 

- realizarea semestrial a studiilor de compoziție de către operatorii de salubritate; 

- organizarea de către operatorii de salubritate a sistemului de colectare de la populație a 

deșeurilor din construcții și desființări, astfel încât să se poată ține o evidentă a acestora și să nu mai 

fie abandonate în locuri neautorizate; 

2.1.7. Monitorizarea indicatorilor aferenți măsurilor din Planul de acțiune PJGD – pentru 
deșeuri de ambalaje 

Indicatorii aferenți măsurilor din Planul de acțiune PJGD – pentru deșeurile de ambalaje, 

precum și detaliile privind modul de calcul și stadiul realizării sunt prezentate în Anexa 1 – Model 

Excel de monitorizare PJGD – foaie de lucru Obiective PJGD_Anexa. 

Pentru deșeurile de ambalaje sunt 3 indicatori de monitorizare care prevăd încheierea de 

contracte cu OIREP-urile și creșterea capacităților de reciclare pentru a se atinge ținta de reciclare 

pentru anul 2025. 

Cantitățile de deșeuri de ambalaje colectate separat, din deșeurile menajere și similare, sunt 

prezentate în tabelul 2.1.7. 

 
Tabel 2.1.7. Deșeuri de ambalaje colectate separat din deșeurile menajere și asimilabile 

Descriere U.M.  2019 2020 2021 2022 Tendință 

Deșeuri de ambalaje colectate tone 3825,22 9632,22 11665,71 11906,43  

Sursa APM Buzău baza de date SIM-SD 

Cantitatea de deșeuri de ambalaje colectată = cantitatea colectată selectiv de operatorii de salubritate 

+ cantitatea colectată de operatorii economici colectori de la persoane fizice. 

Cantitatea de deșeuri de ambalaje generată într-un an se consideră a fi egală cu cantitatea de 

ambalaje puse pe piață în anul respectiv. Datele referitoare la punerea pe piață a ambalajelor sunt 

disponibile doar la nivel național, la nivel județean nefiind concludente, raportarea acestora făcându-

se pe sediul social și nu pe puncte de lucru, care pot fi în mai multe județe. De asemenea, deșeurile 

de ambalaje generate/colectate în județul Buzău pot fi reciclate în alte județe și vor fi raportate de 

acestea. 

De aceea, în ceea ce privește atingerea obiectivului de reciclare privind deșeurile de ambalaje, 

îndeplinirea acestui obiectiv nu poate fi monitorizată la nivel județean ci doar la nivel național.  
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Pentru atingerea acestui obiectiv, este important a se monitoriza la nivel județean rata de 

capturare a deșeurilor de ambalaje din deșeurile municipale. Deși, trendul este crescător, așa cum se 

vede și în tabelul 2.1.7,  suntem departe de țintele prevăzute în PJGD și prezentate în tabelul 2.1.1.  

Pentru atingerea acestora, se impun unele măsuri, cum ar fi: 

-  încheierea de contracte, parteneriate sau alte forme de colaborare între organizațiile 

responsabile  și UAT/ADI pentru a îmbunătăți sistemul de colectare separată a deșeurilor de ambalaje; 

- aplicarea tarifelor diferențiate pentru deșeurile colectate selectiv și în amestec, pentru a se 

stimula colectarea separată a deșeurilor de către populație.  

2.1.8. Monitorizarea atingerii obiectivelor privind gestionarea deșeurilor de echipamente 
electrice și electronice 

Indicatorii aferenți măsurilor din Planul de acțiune PJGD  pentru deșeurile de echipamente 

electrice și electronice, precum și detaliile privind modul de calcul și stadiul realizării sunt prezentate 

în Anexa 1 – Model Excel de monitorizare PJGD – foaie de lucru - Obiective PJGD_Anexa. 

Cei doi indicatori de monitorizare prevăd construirea de puncte noi pentru colectarea DEEE (și 

a altor fluxuri de deșeuri) și derularea de campanii de conștientizare a populaţiei privind importanța 

colectării separate a DEEE. 

În PJGD, obiectivele şi țintele privind gestionarea DEEE sunt cele din planul național de 

gestionare a deșeurilor și anume o rată de colectare separată de 45% din echipamentele electrice și 

electronice puse pe piață, pentru anul 2020 și de 65% începând cu 2021. 

Menționăm faptul că nu poate fi monitorizată îndeplinirea acestui obiectiv  la nivel județean 

pentru că datele referitoare la punerea pe piață a echipamentelor electrice și electronice sunt 

disponibile doar la nivel național, putând fiind astfel monitorizată doar îndeplinirea măsurilor propuse 

în cadrul PJGD. 

De asemenea nu se poate monitoriza la nivel județean realizarea obiectivelor de pregătire pentru 

reutilizare, valorificare, reciclare, prevăzute de legislația în vigoare, deoarece distribuția pe județe a 

cantităților de DEEE tratate nu este reprezentativă, ținând cont de faptul că DEEE colectate într-un 

județ ajung la tratare în alt județ. În plus, o parte din DEEE colectate în România sunt transportate în 

afara țării în vederea tratării. 

Pentru atingerea țintelor la nivel național, este important ca în fiecare județ să se desfășoare 

campanii de conștientizare a populației privind colectarea separată a DEEE și să se organizeze centre 

de colectare/campanii de colectare a acestor deșeuri, astfel încât acestea să ajungă în instalațiile de 

tratare și nu la colectori neautorizați pentru colectarea DEEE, care le preiau ca deșeuri de fier vechi. 

Astfel, cantitățile tratate în aceste centre  nu se evidențiază separat în raportări, ci sunt asimilate 

deșeurilor metalice feroase. 

Planul de acțiune pentru gestionarea deșeurilor municipale în județul Buzău prevede 

amenajarea a cel puțin 2 puncte de colectare în mediul urban, în care populația să poată duce pe lângă 

alte tipuri de deșeuri și deșeurile de echipamente electrice și electronice. Din cele 5 localități urbane 
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din județul Buzău, doar 2 au astfel de puncte de colectare și anume: municipiul Buzău – un centru de 

colectare fix și 4 puncte mobile și municipiul Râmnicu Sărat cu un centru de colectare fix. 

În tabelul 2.1.8. sunt evidențiate cantitățile de deșeuri de echipamente electrice și electronice 

colectate de operatorii autorizați, în care s-au considerat cantitățile colectate de la populație și 

operatori economici generatori, fără a lua în calcul și deșeurile preluate de la alți colectori pentru a se 

evita dublarea cantităților. 

Tabel 2.1.8. DEEE colectate în județul Buzău 

Descriere U.M. 2019 2020 2021 2022 

DEEE colectate tone 13906,956 11552,55 13363,89 12981,241 

Sursa APM Buzău baza de date SIM-DEEE 

 
Fig. 2.1.8. DEEE colectate în județul Buzău 

Analizând graficul de mai sus, se observă un trend ușor variabil al gradului de colectare DEEE, 

care depinde de puterea de cumpărare a populației  pe de o parte și de frecvența organizării 

campaniilor de colectare pe de altă parte.   

În județul Buzău, doar jumătate din primării au derulat campanii de conștientizare a populației 

privind colectarea separată a DEEE, dar, eficiența acestora este scăzută în lipsa punctelor/campaniilor 

de colectare. 

Astfel, pentru atingerea obiectivelor privind gestionarea deșeurilor de echipamente electrice și 

electronice se impun următoarele măsuri: 

- încurajarea colectării separate și pregătirii pentru reutilizare a deșeurilor de echipamente 

electrice și electronice; 

- asigurarea infrastructurii necesare pentru colectarea DEEE la nivelul autorităților publice 

locale. 

2.1.9. Monitorizarea atingerii obiectivelor privind gestionarea deșeurilor din construcții și 
demolări 

Indicatorii aferenți măsurilor din Planul de acțiune PJGD  pentru deșeurile din construcții și 

demolări, precum și detaliile privind modul de calcul și stadiul realizării sunt prezentate în Anexa 1 

– Model Excel de monitorizare PJGD – foaie de lucru - Obiective PJGD_Anexa. 
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În planul de acțiune pentru gestionarea deşeurilor din construcții și desființări se prevede 

realizarea unui depozit pentru deșeuri inerte de către operatori privați, din investiții private sau alte 

surse de finanțare. Până în anul 2022 nu a fost realizat nici un astfel de depozit.  

Pentru deșeurile provenite din construcții și desființări, mai multe UAT-urile au înființat prin 

hotărâri de consiliu local spații pentru depozitarea acestor tipuri de deșeuri, dar care nefiind  autorizate 

și neavând operatori nu țin evidența deșeurilor transportate în aceste zone de către populație sau 

operatorii economici care generează astfel de deșeuri.  

Se impune ca UAT-urile să ia măsuri pentru autorizarea acestor zone ca depozite de deșeuri 

inerte sau ca spații de depozitare temporară a DCD până la predarea acestora la instalații de tratare 

sau eliminare autorizate.  

În județul Buzău există 2 societăți autorizate pentru tratarea deșeurilor din construcții și 

desființări, una aparținând unui operator privat și cealaltă realizată de Consiliul Județean Buzău cu 

finanțare prin Progarmul LIFE. Cea de-a doua are activitatea de colectare aproape sistată deoarece, 

din lipsa pieței de desfacere pentru sorturile obținute prin tratare, spațiul de stocare este epuizat. 

 

3. MONITORIZAREA ATINGERII OBIECTIVELOR PJPGD PRIVIND 

PREVENIREA GENERĂRII DEȘEURILOR 

Indicatorii aferenți măsurilor din Planul de acțiune PJGD  pentru deșeurile din construcții și 

demolări, precum și detaliile privind modul de calcul și stadiul realizării sunt prezentate în Anexa 1 

– Model Excel de monitorizare PJGD – foaie de lucru - Obiective PJPGD.  

Analizând stadiul îndeplinirii obiectivelor și măsurilor se constată că din cele 8 măsuri 5 sunt 

realizate parțial, una este neîndeplinită, iar pentru una din măsuri nu dispunem de datele necesare 

evaluării.  

În ceea ce privește obiectivul privind reducerea cu 10% a deşeurilor menajere şi similare 

generate pe locuitor până în 2025, raportat la anul 2017, la care indicele de generare a crescut cu 

18,75%  în anul 2022 față de anul 2017, considerăm că această creștere poate fi explicată pe de o 

parte prin creşterea de la an la an a ratei de acoperire cu servicii de salubritate și pe de altă parte prin 

creșterea puterii de cumpărare a populației față de anul 2017. 

Nu s-a realizat nici un progres în ceea ce privește risipa alimentară și, deși 5 UAT-uri au o 

procedură de control privind risipa de alimente, nu s-a realizat niciun astfel de control în sectorul 

serviciilor de catering administrate de autoritățile publice,. 

Deși indicatorii nu sunt îndepliniți 100%,  se poate constata un progres în ceea ce privește 

consumul eco-responsabil al hârtiei de birou în cadrul administrației publice. Se folosește tot mai 

mult transmiterea corespondenței prin mijloace electronice, reducându-se substanțial utilizarea fax-

ului și a serviciilor poștale. De asemenea, majoritatea instituțiilor publice au site-uri proprii unde 



24 

 

afișează informațiile de interes public, nemaifiind necesară tipărirea și afișarea acestora locurile 

special destinate.  

 

4. CONCLUZII PRIVIND IMPLEMENTAREA PJGD 

4.1  Concluzii privind monitorizarea factorilor relevanți pentru proiecție 

Analizând monitorizarea factorilor relevanți care au stat la baza proiecției generării deșeurilor 

municipale în județul Buzău și considerând că variațiile cu mai puțin de 20% față de prognoze arată 

un progres, se pot concluziona următoarele: 

 În ceea ce privește populația rezidentă, valorile monitorizate sunt foarte apropiate de cele 

prognozate prin PJGD, variațiile fiind cuprinse între 0,041 – 0,95% (< 20%). 

 Indicele de generare a deșeurilor municipale nu este cu mult diferit față de cel prognozat, 

înregistrându-se variații procentuale cuprinse între 1,72% și 6,9% (< 20%). 

 Indicatorul economic PIB/capita a înregistrat variații cuprinse între 2,1 și 5,7% față de valorile 

prognozate (< 20%). 

 În ceea ce privește compoziția deșeurilor, deoarece la nivelul județului Buzău nu există studii 

de compoziție, pentru toate categoriile de deșeuri municipale, s-a considerat  proiecția 

compoziției din PJGD , la realizarea căreia au fost utilizate ipotezele din PNGD. 

 Pentru indicele de generare a deșeurilor din construcții și desființări, variațiile față de valorile 

prognozate sunt foarte mari. Acest lucru se  datorează faptului că aceste deșeuri nu sunt 

monitorizate și raportate nici de operatorii de salubrizare, nici de primării. 

Operatorii de salubrizare din mediul rural în special, nu colectează aceste deșeuri de la 

populație, iar aceasta duce deșeurile rezultate din reamenajarea locuințelor/demolări, cu 

mijloace proprii în spațiul stabilit de primărie prin hotărâre de consiliu local, fără a se cunoaște 

cantitățile depozitate. Pe de altă parte, în cazul proiectelor derulate de primării, gestionarea 

deșeurilor rezultate este realizată de constructor, care nu raportează și nici nu pune la 

dispoziția titularului autorizației de construire aceste informații.  

4.2. Concluzii privind monitorizarea atingerii obiectivelor PJGD 

Pe baza tendinţei indicatorilor de bază se poate aprecia la modul general dacă sistemul de 

gestionare a deşeurilor la nivelul judeţului înregistrează progrese. 

Pentru indicatorii asociaţi obiectivelor, evaluarea progresului s-a realizat pe grupuri de 

indicatori, aferenţi obiectivelor. S-a acordat o atenţie deosebită indicatorilor asociaţi obiectivelor care 

au ţinte ce trebuie atinse în anul în care se face monitorizarea. Pentru aceşti indicatori valoarea se  

compară cu ţinta.  
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Analizând stadiul îndeplinirii obiectivelor și măsurilor cuprinse în PJGD și prezentate în Anexa 

1 – Model Excel de monitorizare PJGD – foaie de lucru - Obiective PJGD_Anexa, se observă că 

majoritatea măsurilor sunt realizate parțial sau în curs de realizare.  

Pentru cele în curs de realizare,  ținta/termenul de implementare sunt stabilite pentru anul 2024 

și nici una nu a fost realizată integral în avans. 

Cauzele pentru care majoritatea măsurilor au fost realizate doar parțial sunt multiple. Printre 

acestea enumerăm: 

- neatingerea unui grad de acoperire cu servicii de salubrizare de 100% la nivelul întregului județ; 

- gradul de colectare separată a deșeurilor reciclabile este unul scăzut, la fel și cel de 

reutilizare/reciclare. Implementarea/extinderea la nivelul întregului județ a sistemului de 

colectare a deșeurilor reciclabile din poartă în poartă a înregistrat mici progrese - 25 UAT au 

implementat colectarea separată a deșeurilor reciclabile din poartă în poartă pentru cel puțin un 

tip de material, însă sistemul nu a fost accesibil pentru toată populația; 

- neaplicarea tarifelor diferențiate pentru deșeurile generate și a instrumentului „plătește cât 

arunci”, astfel încât să se încurajeze colectarea separată a deșeurilor reciclabile; 

- inexistența instalațiilor de tratare a biodeșeurilor. Pentru realizarea obiectivului privind reducerea 

cantității de deșeuri eliminate prin depozitare, este esențial a se devia de la depozitare o cantitate 

cât mai mare de biodeșeuri, având în vedere că acestea au ponderea cea mai mare în deșeurile 

municipale generate; 

- neîncurajarea compostării individuale a deșeurilor biodegradabile în mediul rural; 

- neprestarea de către operatorii serviciilor de salubrizare a activității de colectare de la populație 

a deșeurilor provenite din activităţi de reamenajare şi reabilitare interioară şi/sau exterioară a 

locuinţelor, ceea ce conduce la depozitarea necontrolată a acestora;  

- neefectuarea de către operatorii de salubritate a analizelor de compoziție a deșeurilor municipale; 

- inexistența evidențelor privind deșeurile din construcții și desființări generate, eliminarea 

necontrolotaă a unei mari părți a acestora și un grad de valorificare foarte mic. 

- rata de capturare a deșeurilor verzi din parcuri și grădini nu a putut fi calculată, deoarece nu au 

fost disponibile date defalcate privind modul de colectare (separat sau în amestec) pentru anul 

monitorizat; 

- nu s-a înregistrat un progres semnificativ în ceea ce privește colectarea separată a deșeurilor 

periculoase menajere. 

Consiliul Județean Buzău a notificat APM Buzău cu privire la modificarea PJGD pentru 

introducerea investițiilor ce se doresc a fi realizate de către 12 autorități locale prin Componenta C3 

– Managementul deșeurilor din PNRR. Acestea vizează înființarea de centre de colectare deșeuri prin 

aport voluntar, construirea de insule ecologice digitalizate, realizarea unei stații de sortare cu linie 
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TMB, o instalație de compost, instalație de tratare deșeuri cu gazeificare și disociere moleculară cu 

recuperare energetică, digitalizarea informațiilor din sistemul de salubrizare.   

Având în vedere cele menționate, grupul de monitorizare propune un set de măsuri, prezentate 

în tabelul de mai jos, care să determine un progres pentru implementarea PJGD și realizarea 

obiectivelor propuse. 

Nr. 

crt. 

Măsură / acțiune propusă Instituții 

responsabile  

Termen realizare 

1 Elaborarea și depunerea la APM a PJGD revizuit 

pentru includerea investițiilor propuse de autoritățile 

locale. 

CJ / ADI 31.03.2024 

2 Reanalizarea și stabilirea unor termene realiste pentru 

punerea în funcțiune a noilor instalații de tratare a 

deșeurilor propuse prin PJGD (sortare, compostare, 

TMB, etc.)  

CJ / ADI Până la elaborarea 

variantei finale a 

PJGD revizuit 

3 Elaborarea și avizarea proiectelor de execuție a 

instalațiilor de colectare și tratare a deșeurilor propuse 

prin PJGD  

CJ / APL Minimum 6 luni 

înainte de termenul 

de punere în 

funcțiune stabilit 

prin PJGD 

4 Elaborarea unei proceduri privind gestionarea 

conformă și unitară în întreg județul a deșeurilor 

din construcții și demolări. Prin aceasta se poate 

institui inclusiv obligativitatea verificării la 

recepția finală a lucrărilor a modului în care 

titularii autorizațiilor de construire au respectat 

obligațiile legale ce le revin. 

CJ / ADI 30.06.2024 

5 Instituirea sistemului de control, evidență și 

raportare a cantităților de DCD eliminate/stocate 

în spațiile stabilite prin HCL 

APL 30.06.2024 

6 Organizarea de acțiuni de control pentru 

verificarea modului în care titularii autorizațiilor 

de construire respectă obligațiile legale privind 

gestionarea DCD.   

CJ și APL, 

în calitate de 

emitenți ai 

autorizațiilor 

de 

construire-

desființare  

30.06.2024 
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/ GNM / 

ISC 

7 Organizarea de acțiuni de control prin care să se 

impună măsuri și termene stricte pentru 

conformarea la prevederile legislației în vigoare 

din domeniul salubrizării localităților și gestionării 

deșeurilor. 

GNM  / 

ANRSC  

30.06.2024 

8 Realizarea determinărilor de compoziţie a 

deşeurilor municipale. 

Operatorii 

serviciilor 

de 

salubrizare 

30.06.2024 
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